

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

№ 91 (2972) Пятница, 31 июля 1942 г. Цена № 10 коп.

Экономия горючего — важнейшее государственное дело

Борьба за бережное расходование, за экономию жидкого топлива в МТС в условиях войны приобрела первостепенное значение и является делом государственной важности.

Коллектив Каменской МТС, выполняя взятые на себя обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании, уже добился значительной экономии горючего. Только за период паровой кампании МТС сберегла 12 тысяч килограммов жидкого топлива. Тракторист Н. Чернов, работая на тракторе СТЗ—НАТИ сэкономил 550 килограммов, тракторист Л. Шадрин—на колесном тракторе сэкономил 334 килограмма.

Таких успехов МТС добилась благодаря тому, что навела образцовый порядок в своем нефтехозяйстве, закрыла все каналы потерь жидкого топлива, использовала на полную мощность тракторный парк и организовала образцовый уход за машинами.

К сожалению, в Богородской МТС еще не научились экономно расходовать горючее. За период весеннего сева и паровой кампании по МТС перерасходовано 15 тысяч килограммов жидкого топлива. В бригаде № 11 (бригадир тов. Ефимов) тракторист Поздеев перерасходовал 722 килограмма, тракторист Чатаев—620 килограммов, а в целом по бригаде перерасход составил 3382 килограмма. Большой перерасход горючего допущен и бригадой № 23 (бригадир тов. Волков). Трактористы этой бригады Катков и Лядов, работая на тракторе ЧТЗ, перерасходовали лигроина первый 924 килограмма, второй—995 килограммов.

Да и можно ли ждать иных результатов деятельности этой МТС, если нефтехозяйство ее находится в запущенном состоянии. Во многих тракторных бригадах горючее хранится под открытым небом, бочки худые, учет поставлен плохо, контроль за расходом горючего не осуществляется.

Колхозы Шварихинского и Бурцевогосельсоветов выполнили план силосования

Швариха (По телефону). Установленный план силосования кормов в количестве 1680 тонн колхозы Шварихинского сельсовета выполнили полностью. На 29 июля заложено силоса 1685 тонн.

Закладка силоса продолжается.

А. Зува,
секретарь исполкома
Шварихинского сельсовета.

Имеют перерасход горючего и отдельные тракторные бригады Хвоцевской МТС. Бригада № 11 (бригадир тов. Баутин) перерасходовала 600 килограммов.

Район вступил в полосу уборки озимых хлебов. Боевая задача работников сельского хозяйства—провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. Для решения этой задачи надо мобилизовать все силы и средства, привести в движение все внутренние резервы. Машино-тракторные станции должны обеспечить высокопроизводительную работу тракторов и комбайнов на уборке урожая и при минимальном расходе горючего. Это возможно лишь в том случае, если машины будут загружены на полную мощность. В каждой тракторной бригаде надо навести образцовый порядок в нефтехозяйстве: построить навесы или погреба для хранения горючего, отремонтировать всю передвижную и стационарную нефтетару. Директора МТС обязаны снабдить бригады исправными бочками, запорочными инвентарем и клейменными линейками для замера горючего.

Борьба за экономию горючего не очередная кампания, а повседневная задача работников МТС. Директора МТС и начальники политотделов должны держать под постоянным наблюдением расходование нефтепродуктов и их хранение на нефтебазах и в тракторных бригадах. Никаких поблажек и скидок разгильдяям, бесхозяйственно расходующим и плохо хранящим нефтепродукты, быть не должно. За свои поступки они должны нести самое суровое наказание.

Товарищи трактористы, комбайнеры, все работники МТС! При меньших затратах горючего своевременно и без потерь уберем высокий урожай! Помните, что экономии горючего требует фронт. А если фронт требует, должно быть сделано

Бурцево. (По телефону). Колхозы Бурцевогосельсовета успешно проводят силосование кормов. Установленный план закладки силоса в количестве 600 тонн на 28 июля выполнен полностью.

Колхозы продолжают силосование сверх плана.

Н Романов,
председатель исполкома
Бурцевогосельсовета.

На полях района

Березовка. (По телефону). Вот уже несколько дней колхозники Березовского колхоза «Труженник» производят выборочную уборку озимых. С первого же дня выхода в поле почти все колхозники, занятые на жнигве, перевыполняют установленные нормы. Впереди идут звенья П. Г. Борисовой, М. И. Казаковой, А. В. Логиновой и Е. В. Бардиной. Несмотря на выборочное жнигво, чле-

ны этих звеньев сжинают за день по 0,11 гектара вместо нормы 0,10 га. **Ф. Волков.**

Иютино. (По телефону). Все колхозы Иютинского сельсовета приступили к выборочной уборке озимых хлебов. На 30 июля колхозники Ломовского колхоза «Борей» сжали ржи 2 гектара, колхозники Касанихинского колхоза «Первый луч» — 1 гектар.

Вчера в Ломовском колхозе выехали на уборку 2 конные жатки **И. Мартынов.**

Шумилово. (По телефону). Вчера в 6 часов утра 69 колхозников Шумиловского колхоза имени 9-го января вышли на выборочное жнигво ржи. С обеда выехали в поле три конных жатки.

С. Ефремов,
председатель сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ

В течение 29 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская, Батайск** и **Юго-Западнее Клетская**.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 28 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 15 батарей огневой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе **Воронежа**, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500trupов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но, потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

В районе юго-западнее **Клетская** идут упорные бои. Советские войска сдерживают натиск немцев и сами наносят им удары. Наша пехотная часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромила прорвавшегося вперед противника. В этом бою немцы потеряли до 1500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов. На другом участке

наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

В районе **Цымлянской** наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через **Дон**. В бою около населенного пункта **Б.** нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

В районе **Батайска** продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Обороняя один важный рубеж, пехотное соединение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров, 28 танков и 15 орудий. Политрук взвода разведки тов. **Нечаев** организовал засаду на пути наступающей группы противника. Подпустив врага на близкое расстояние, бойцы открыли огонь. Немцы в беспорядке отошли, оставив на дороге около 100 убитых солдат и офицеров.

На **Ленинградском** фронте происходила артиллерийская перестрелка. За два дня огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 10 повозок с боеприпасами и продовольствием. Захвачены пленные. Группа красноармейцев подразделения тов. **Добанова** ворвалась в траншею и блиндажи противника и в рукопашном бою уничтожила

более 40 гитлеровцев. Захватив 3 пулемета, миномет и другие трофеи, бойцы вернулись в свою часть.

Отряд **калининских** партизан под командованием тов. **М. Заминировал** участок железнодорожного пути. На минах подорвались три поезда противника, в том числе один воинский эшелон. По неполным данным убито и ранено свыше 500 оккупантов.

Пленный солдат 6-й роты 695-го немецкого пехотного полка **Вальтер Толлькюн** рассказал: «Наш полк долгое время находился на побережье **Ла-Манша**, в 120 километрах от **Лилля** (Франция). В мае мы получили приказ выступить. Офицеры говорили, что едем в **Югославию**. Доехав до **Варшавы**, мы поняли, что нас везут на **Восточный фронт**. 11 июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сдались в плен».

Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель «**Улан хальмг**», **Юстинского** улуса, **Калининской АССР**, сдала государству 13.200 пудов пшеницы, ржи и ячменя. Колхозники артели «**Сибирский партизан**», **Шарыповского** района, **Хакасской автономной области**, перевыполнили план поставок мяса. Досрочно завершили мясоставки колхозники **Кедского** района, **Аджарии**. **Шелководы** **Гаринского** района, **Таджикской ССР**, сдали государству сверх плана около 22 тонн коконов.

Об антигосударственной практике председателя Оранского колхоза Кабаева

Решение бюро Богородского райкома ВКП(б) от 29 июля 1942 года

Проверкой установлено, что председатель Оранского колхоза **Кабаев** грубо нарушил постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов»; не выполнив установленного плана сенопоставок, распределил около 60 тонн клеверного сена по трудодням колхозников.

К выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» **Кабаев** отнесся безответственно, значительное количество скота распродал, тогда как государствен-

ный план развития животноводства, установленный колхозу на 1942 год, не выполняется по всем видам скота. Крупного рогатого скота имеется только 69 голов (план 80), свиней 93 головы (план 94), овец — 79 голов (план 100). Покупка скота и контрабандия молодняка не организованы.

Силосование кормов в колхозе проходит неудовлетворительно. Вместо плана 200 тонн, заложено силоса всего лишь 20 тонн.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Имеют место невыходы и опоздания отдельных колхозников на работу.

Вместо устранения указанных недостатков, **Кабаев** занялся систематической пьянкой.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За грубое нарушение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов» и за срыв государственного плана развития животноводства и силосования кормов председателя Оранского колхоза **Кабаева** с работы снять и исключить из рядов ВКП(б).

2. Поручить райпрокурору тов. **Самуйлову** привлечь **Кабаева** к судебной ответственности.

Секретарь райкома ВКП(б)—**Ф. Рекунов.**

В помощь агитатору

Боевые задачи сельских агитаторов

2. Как использовать во время уборки печать

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС на быструю и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета.

Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во время доставлялись в полевую и тракторную бригады и не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза.

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен прочитать газету сам и выбрать из нее наиболее важное и интересное. В первую очередь надо зачитать сообщение Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во время захваченных ими советских районах.

Во многих колхозных и совхозных бригадах агитаторы устраивают читки очерков и брошюр о героях отечественной войны, о наших героических предках — Александре Невском, Дмитрии Донском, Козьме Минине, Дмитрии Пожарском, Александре Суворове, Михаиле Кутузове. Это следует практиковать всем агитаторам. Ряд сельских агитаторов использует для иллюстраций сообщений Совинформбюро письма от родных колхозников, рабочих МТС и совхозов, ныне сражающихся на фронте против фашистов.

Надо повседневно знакомить колхозников, работников совхозов и МТС с последними наиболее важными событиями внутрисоюзной и международной жизни.

Во время чтений газет, в беседах с колхозниками надо разъяснять благородные цели отечественной войны и воспитывать у народа глубокую ненависть к немецко-фашистским захватчикам. Весь народ должен знать о злодеяниях, зверствах и разрушениях, чинимых гитлеровскими мерзавцами во временно оккупированных ими советских районах. В газетах и журналах часто публикуются рассказы и акты очевидцев о чудовищных издевательствах фашистских бандитов над беззащитными советскими женщинами, стариками и детьми. Надо, чтобы каждая такая корреспонденция была прочитана в бригаде.

Во многих колхозах работают сейчас люди, эвакуированные из деревень и городов, временно занятых немецко-фашистскими войсками. Многие из них были очевидцами неслыханных издевательства немецких солдат над мирным населением, испытывали на себе дикую произвол и пытки, чинимые гитлеровцами. Агитатор должен попросить их рассказать о тех ужасах, которые они пережили в фашистском плену. Агитатор должен разъяснить колхозникам, рабочим МТС и совхозов, что, если мы хотим отстоять свою жизнь, свободу и независимость нашей родины, мы должны трудиться, не покладая рук, стойко и мужественно преодолевать трудности и лишения, вызванные войной.

Разумеется, что каждый агитатор должен не только читать и разъяснять содержание сообщений Советского Информбюро и корреспонденций о героических делах бойцов и командиров Красной Армии, но и связать беседу с выполнением колхозниками, рабочими МТС и совхозов, трактористами

и комбайнерами своих производственных планов, своих обязательств перед фронтом. Пусть каждый видит в своем труде на уборке урожая частицу великого дела борьбы против Германии.

Для каждой читки следует также отобрать статьи и корреспонденции, рассказывающие о ходе сельскохозяйственных работ в других районах и областях, о передовиках уборки урожая, об опыте их стахановской работы.

Большое значение в массово-политической работе на уборке могут сыграть стенная газета и «боевой листок», как называют стенгазету, выпускаемую в полевых условиях. «Боевой листок» надо ежедневно выпускать в каждой полевой и тракторной бригаде, в каждом комбайновом агрегате. Он должен откликаться на все более или менее значительные события дня в бригаде. Хорошо работает лобогрейка, выполнили норму жнецы, перекрыли задание косари — об этом в «боевом листке» необходимо нанести в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, умело воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания.

Свою роль политического работника, организатора масс агитатор, разумеется, оправдывает лишь в том случае, если он хорошо будет знать людей, работающих в бригаде, если он окружит себя активом из колхозников и колхозниц, будет опираться на передовиков. Тогда он сумеет организовать колхозников на подлинно военную работу по уборке урожая.



Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» 18 июня выполнил план государственных хлебопоставок 1942 г. из урожая 1941 года, а также сдал хлеб в счет натуроплаты МТС за 1942 г. В этом году колхоз ожидает обильный урожай.

На снимке: председатель колхоза И. В. Сочков осматривает зрелые хлеба. Фото В. Томберга. Фотохроника ТАСС.

Урожайная песня

Словно вешняя дубрава
В теплый, ясный месяц май,
Зашумела наша слава —
Наш колхозный урожай.

За него мы клятву дали
В грозном нынешнем году,
Для него ночей не спали,
Забывали про еду.

Для него в поля родные
Торопился стар и мал,
Что б колосья золотые
Он все выше поднимал;

Чтоб лился в каждый стебель
Сок земли и свет зари,
Чтоб росли на нашем хлебе
Силачи-богатыри.

И смотрите — в летнем зное
Он встает у всех дорог,
Перекатную волною
Ходит вдоль и поперек.

Труд людской не сгинул даром,
С хлебом будет вся страна,
Будут полные амбары
Полновесного зерна.

И оно рекой польется
К тем, о ком земля поет,
Кто с врагом бесстрашно бьется,
Кто оружие кует;

И его живые соки
Переполнят грудь бойца,
И боец в борьбе жестокой
Будет стойким до конца!

Набирайся силы грозной,
Ярошуми из края в край,
Наш военный, наш колхозный,
Наш победный урожай!
М. ИСАКОВСКИЙ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР
31 июля, 1 и 2 августа
гастроли государственного
ансамбля песни и
пляски РСФСР

Начало в 9 часов вечера.
Билеты продаются.

Райконтуре связи
ТРЕБУЮТСЯ
доставщики телеграмм и
ученицы-телефонистки.

Кожевенному техникуму
ТРЕБУЮТСЯ
кладовщик и ученик-счетовод.
МЦ 14106

Вторая денежно-вещевая
лотерея

Усилить сбор средств за билеты

Реализация билетов второй денежно-вещевой лотереи в районе проходит успешно. По данным районной сберегательной кассы к 6 часам вечера 30 июля рабочие и служащие приобрели билетов на 597 тысяч рублей, колхозники — на 2 122 тысячи рублей. Поступило наличными по подписке от рабочих и служащих 35 тысяч рублей, от колхозников — 922 тысячи рублей.

Лучшими сельсоветами по реализации лотерейных билетов являются Дуденевский, Алешковский, Швархинский и Лакшинский. В Дуденевском сельсовете сумма подписки составила 105 тысяч рублей, в Алешковском — 72.980 рублей. Всю подписку колхозники этих сельсоветов оплатили наличными. В Швархинском сельсовете из подписки 121 600 рублей собрано наличными 108.980 рублей, в Лакшинском — из 107.720 рублей собрано 61.160 рублей.

Отстают с подпиской и сбором наличных Инютинский, Теряевский, Араповский и Афанасьевский сельсоветы. В Инютинском сельсовете из подписки 39.820 рублей поступило наличными 6.185 рублей, в Теряевском — из 43.860 рублей собрано 13.000 рублей, в Араповском — из 74.460 рублей собрано 14.860 рублей, в Афанасьевском — из 87.000 рублей собрано 17.000 рублей.

Выигрыши по билетам первой денежно-вещевой лотереи

Районная сберегательная касса выплатила трулящимся району по билетам первой денежно-вещевой лотереи 340 выигрышей на общую сумму 67.800 рублей.

Кроме этого, пять человек выиграли по 1.000 рублей, два человека по 5.000 рублей, один человек 10.000 рублей, один человек 25.000 рублей. 10.000 рублей выиграла работница райпромкомбината М. П. Абрисимова, 25.000 рублей — начальник отдела механических мастерских В. Н. Исаев.

Восемь человек получили денежные выигрыши, из них секретарь парторганизации швейной фабрики № 8 В. С. Спицевская выиграла каракулевого пальто.

М. П. Челина,
инспектор райсберкасы.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

В райкоме ВКП(б)

Заслушав доклады секретаря Афанасьевской территориальной парторганизации тов. Федотова, председателя исполкома Теряевского сельсовета тов. Пичугова, председателя Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» тов. Орлова, председателя Крутецкого колхоза «Красный строитель» тов. Скюточкина бюро райкома отметило, что постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» и решение пленума обкома ВКП(б) от 5 июля 1942 года в колхозах Афанасьевского и Теряевского сельсоветов выполняются неудовлетворительно. По данным на 1 июля с.г. в колхозах Афанасьевского сельсовета имеется коров 145 (план 181) свиней — 106 (план 248), овец — 337 (план 490), в колхозах Теряевского сельсовета имеется коров 108 (план 126), свиней — 118 (план 178).

Силосование кормов в колхозах этих сельсоветов проходит

недопустимо медленно. На 30 июля в Афанасьевском сельсовете заложено силоса 680 тонн, вместо плана 980 тонн, а в Теряевском сельсовете всего лишь 200 тонн (план 600 тонн). Бюро райкома ВКП(б) постановило:

За бюрократическое отношение к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) и решению пленума обкома ВКП(б) секретарю Афанасьевской территориальной парторганизации тов. Федотову, председателю исполкома Теряевского сельсовета тов. Пичугову, председателю Кудрешкинского колхоза тов. Орлову и председателю Крутецкого колхоза тов. Скюточкину объявить выговор.

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от тов. Федотова, Пичугова, Орлова и Скюточкина принять решительные меры к исправлению допущенных ошибок и обязало их немедленно выполнить государственный план развития животноводства и план силосования кормов.

Свежие овощи — государству

Бурцево. (По телефону) Все колхозы Бурцево сельсовета приступили к сдаче овощей государству в счет поставок 1942 года.

Лучше других организовал сдачу овощей Ефимьевский колхоз имени Максима Горького. Им уже слано на заготовительный пункт ОРСа автозавода имени Молотова 9,6 тонны раннего картофеля, 6470 килограммов капусты, 2000 килограммов огурцов, 1330 килограммов салата и 1022 килограмма лука.

Н. Романов.

Швариха. (По телефону). Стремясь досрочно выполнить свои обязательства по овощепоставкам, колхозы Швархинского сельсовета приступили к сдаче овощей государству. Венецкий колхоз имени Венецкого сдал на приемный пункт 2000 килограммов картофеля и 1000 килограммов огурцов, Подъялонский колхоз «Герой труда» — 1070 килограммов капусты.

А Зува.

Учебно-опытному хозяйству
Богородской школы среднего
сельхозобразования
ТРЕБУЮТСЯ
завхоз, конюх и рабочие —
мужчины и женщины.

Клеваренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

шорники, строгала шерсти и рабчие на подсобное хозяйство.

ПРИСТАЛА ЛОШАДЬ
бурой масти, трех лет.
Обращаться: поселок Монастырка, Оранского сельсовета.

Типография им. Войкова Тираж 6000 экз.